

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОЛГА» (ГОРЬКИЙ)

Начальник команды Е. С. ДЛИ.
Старший тренер мастер спорта
Б. КАЛУГИН.

Тренер А. ЕЛИЗАРОВ.

Вратари:
В. ВЛАДЮЩЕНКОВ.
В. МЯСНИКОВ.

Защитники:
Ю. КОСАРЕВ.
А. СТЕПАНОВ.
А. ПОПОВИЧ.
С. КАРАСЕВ.

Полузаштитники:
А. НЕФЕДОВ.
В. ВОЛОДИН.
Е. ЛУНЕВ.
В. ОСИПОВ.

Нападающие:

В. АФАНАСЬЕВ.
В. ЖИДКОВ.
А. ШАДРИН.
А. МАСЛЕЕВ.

Номера и фамилии игроков основного состава, которые выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона после заполнения протокола игры.

Из команды выбыли В. Смирнов, В. Быстров, А. Коровкин, С. Симанцев. В команду зачислены В. Орлов, И. Кузнецов, м. с. В. Тикеев.

Ответственный за выпуск Д. БЕЛОВ.

Цена 5 коп.

КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА
СТАДИОН «СПАРТАК»



ФУТБОЛ
„ВОЛГА“
(Горький)
„СПАРТАК“
(Кострома)

2 3

СУББОТА
8
июня
1974 г.

Начало игры в 18 часов 30 минут.

«ВОЛГА» (ГОРЬКИЙ)

На красивом удобном месте при слиянии великих рек Волги и Оки в 1221 году при князе Юрии Всеволодовиче был основан Нижний Новгород.

С 1932 года Нижний Новгород носит имя великого пролетарского писателя Максима Горького.

Развитие футбола в г. Горьком имеет более чем полувековую историю. Известно, что футболисты Нижнего Новгорода первый раз встречались с футболистами села Растино еще в 1912 году. Первой командой в Нижнем Новгороде была команда «Кстово», составленная из нижегородских студентов. Но подлинного расцвета футбол достиг в Горьком лишь после Великой Октябрьской революции. Уже в 1918 году здесь проводились не только городские, но и междугородние соревнования. Начало развития большого футбола в крае положили команды «Волгарь» и «Динамо».

Команда «Волга» была организована в 1963 году на базе команды «Ракета» спортивного клуба «Красное Сормово». В нее были включены игроки горьковской команды «Торпедо», а также несколько игроков из команд нашей области. До 1963 года спортивную часть г. Горького в большом футболе защищали команды «Торпедо» и «Ракета».

Команда «Торпедо» была образована в 1934 году. В 1936 г. она выступала в первенстве страны по группе «Г» и к концу сезона оказалась на 10 месте из 12. В 1951 году торпедовцы Горького получили право выступать в высшей лиге, но только на один год. В 1954 году вариант повторился, но в высшей лиге горьковчанам не суждено было закрепиться!..

Горьковская команда «Ракета» в классе «Б» выступала с 1957 года, а годом раньше она, именуясь «Авангардом», завоевала звание чемпиона РСФСР.

В год своего образования горьковская команда «Волга» показала отличные результаты и на 1964 год была включена в высшую лигу. В итоге сезона результат оказался печальным: проиграв кутаисским торпедовцам, «Волга» вынуждена была покинуть высшую лигу (с 27-ю очками, на 14-м месте из 17-ти, с разницей мячей 19–38, 7 побед, 13 ничьих и 12 поражений).

С 1965 года горьковская «Волга» выступает в розыгрыше страны среди команд второй лиги. За годы участия она имеет такие результаты:

Годы	И	В	Н	П	Мячи	О	Места
1965	30	12	4	14	28—34	28	11-е
1966	34	7	15	12	21—26	29	17-е
1967	38	7	17	14	22—35	31	16-е
1968	40	18	12	10	54—28	48	4-е
1969	22	8	6	8	24—27	22	6-е
1970	42	12	15	15	47—46	39	15-е
1971	38	19	8	11	52—31	46	3-е
1972							
1-й кр.	18	8	4	6	22—13	20	10-е
1973	34	14	4	16	51—35	32	7-е

ИЗ ПРАВИЛ ИГРЫ «ВНЕ ИГРЫ»

Игрок считается в положении «вне игры», когда он находится ближе к линии ворот противника, чем мяч в момент удара по мячу другим игроком своей команды, и если:

- а) он не находится на своей половине поля,
- б) не имеет двух противников, находящихся ближе него к их линии ворот,
- в) последним не коснулся мяча или не сыграл мячом игрок другой команды,
- г) игрок не получает мяч непосредственно после удара от ворот, углового удара, вбрасывания мяча из-за боковой линии и «спорного мяча».

НАКАЗАНИЕ

За нарушение этого правила в сторону провинившейся команды назначается свободный удар с того места, где произошло нарушение.

Наказание налагается лишь в том случае, если игрок вмешивается, по мнению судьи, в игру, мешает противнику или пытается получить преимущество от того, что находится «вне игры».

УКАЗАНИЕ

1. Положение «вне игры» определяется не тогда, когда игрок принимает мяч, а в момент передачи ему мяча одним из игроков его команды. Игрок, не находящийся в положении «вне игры» в момент передачи ему мяча одним из его партнеров, не будет в положении «вне игры», если он перемещается вперед во время полета мяча.

2. Не обязательно считать игрока нарушившим данное правило, если он, находясь в положении «вне игры», выходит за пределы поля, чтобы показать судье, что он не участвует в игре. Однако, если судья посчитает, что это перемещение было сделано с тактической целью и является своего рода обманным движением, чтобы отвлечь противника, с тем, чтобы сразу вступить в игру, то судья должен дать сигнал о положении игрока «вне игры».

НА ФУТБОЛЬНОЙ ОРБИТЕ

Всего девять членов насчитывает международный клуб — «100 МАТЧЕЙ», состоящий из футболистов, которые провели по сто игр в рядах национальной сборной. Вот их имена: Пеле (Бразилия) — 110 матчей, Чарльтон (Англия) — 106, Райт (Англия) — 105, Санчес (Чили) — 104, Свенссон (Норвегия) — 104, Сантос (Бразилия) — 101, Божик (Венгрия) — 100, Жильмар (Бразилия) — 100, Мур (Англия) — 100.

* * *

396 мячей были забиты во всех прошлогодних международных матчах сборных команд, зарегистрированных ФИФА. Это дало среднюю результативность 2,77 гола. А вот как она выглядела раньше: 1971 год — 2,72; 1970 — 2,37; 1969 — 3,27; 1968 — 2,90.

* * *

Матч выиграл вратарь! — так можно сказать о страже ворот венгерской команды ГОНВЕД Бичке. В кубковом матче с ВИДЕОТОНОМ победителя должна была определить серия пенальти. Бичке парировал три мяча подряд, а сам точным ударом заставил капитулировать вратаря соперников.

* * *

«Смешной» гол был забит в матче БАРСЕЛОНЫ с роттердамской СПАРТОЙ. Задачник голландской команды сильно послал мяч в направлении ворот соперников. Но так как мяч летел слишком высоко, то вратарь не обратил на него внимания. Внезапно мяч лопнул, и деформированный кусок кожи упал в ворота БАРСЕЛОНЫ. Судья Форес велел заменить мяч и поставил его на центр поля.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 8 ИЮНЯ, 2 ЗОНА

Место	КОМАНДЫ	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Волга» (Горький)	10	5	4	1	10—4	14
2.	«Локомотив» (Калуга)	11	5	4	2	10—8	14
3.	«Днепр» (Могилев)	11	6	2	3	11—11	14
4.	«Даугава» (Рига)	11	5	3	3	16—5	13
5.	«Динамо» (Ленинград)	10	5	3	2	12—5	13
6.	«Спартак» (Рязань)	11	5	3	3	11—8	13
7.	«Машиностроитель» (Псков)	10	5	2	3	12—10	12
8.	«Гомельмаш» (Гомель)	11	4	3	4	17—12	11
9.	«Балтика» (Калининград)	10	4	3	3	12—10	11
10.	«Буг» (Брест)	11	3	5	3	11—11	11
11.	«Электрон» (Новгород)	10	2	6	2	9—9	10
12.	«Жальгирис» (Вильнюс)	10	3	4	3	10—10	10
13.	«Спартак» (Кострома)	10	4	2	4	8—12	10
14.	«Звениекс» (Лиепая)	11	3	4	4	5—9	10
15.	«Волга» (Калинин)	10	4	1	5	15—14	9
16.	«Динамо» (Киров)	11	3	2	6	8—8	8
17.	«Атлантас» (Клайпеда)	11	4	—	7	10—13	8
18.	«Машиностроитель» (Тула)	11	2	4	5	10—21	8
19.	«Двина» (Витебск)	10	1	5	4	6—9	7
20.	«Химик» (Гродно)	10	1	5	4	4—9	7
21.	«Север» (Мурманск)	10	2	1	7	8—19	5